Beslut om förändring av stadgar i BRF Slöjdläraren

Till följd av ny lagstiftning behöver vi göra ändringar i våra stadgar. För att ändra i stadgarna så behövs två stämmobeslut.
1. I paragraf 4 måste vi göra en förändring pga lagändring vad gäller avskrivningar. 

2. Då det kommit nya regler för att göra det lättare att hyra ut sin bostadsrätt i andrahand förelslår Nytorget att vi göra en språklig förändring i paragraf 15. Tidigare krävdes de enligt lagen ”särskilda skäl” för att hyra ut och dessa handlade i praktiken om exempelvis arbete och studier på annan ort samt provsammanboende. Numera räcker det för medlemmen att enbart ange ”skäl” i sin ansökan. Fortfarande gäller att styrelsen måste lämna sitt godkännande och att uthyrningen gäller under begränsad tid.
3. Nytorget föreslår även att vi lägger till en ny paragraf 39 som handlar om att föreningen kan ta ut en avgift från bostadsrättsinnehavaren  under den tid som uthyrningen pågår.
Beslut

Styrelsen föreslår att stämman gör de föreslagna ändringarna i stadgarna enligt nedan och därefter kallar till en extrastämma till hösten. 
_ _ _ _ _ _
1. I §4 ändrar vi kostnader till utgifter enligt nedan:

Insats och årsavgift fastställs av styrelsen. Ändring av insats skall dock alltid beslutas av föreningsstämman. 

Årsavgiften avvägs så att den i förhållande till lägenhetens insats kommer att motsvara vad som belöper på lägenheten av föreningens kostnader utgifter samt dess avsättning till fonder. Alternativt kan årsavgiften fördelas enligt procentuella andelar för varje bostadsrätt, andelstal, som anges i föreningens första registrerade ekonomiska plan. 

I årsavgiften ingående ersättning för värme och varmvatten, elektrisk ström, renhållning eller konsumtionsvatten kan beräknas efter förbrukning eller ytenhet. 

Upplåtelseavgift, överlåtelseavgift och pantsättningsavgift får tas ut efter beslut av styrelsen. För arbete med överlåtelse får av bostadsrättshavaren (säljaren) uttagas överlåtelseavgift med högst 2,5% av basbeloppet som gäller vid tidpunkten för ansökan om medlemskap. För arbete med pantsättning av bostadsrätt får av bostadsrättshavaren (pantsättaren) uttagas pantsättningsavgift med högst 1% av basbeloppet som gäller vid tidpunkten för underrättelse om pantsättning.
2. I §15 föreslår Nytorget att vi stryker ”särskilda”
Bostadsrättshavaren får med styrelsen godkännande i andra hand upplåta lägenheten i dess helhet till annan än medlem, dock att bostadsrättshavaren i alla avseenden ansvarar för denne och dennes handlingar. Styrelsen äger ej rätt vägra bostadsrättshavaren samtycke till upplåtelse av lägenheten i andra hand, såvida ej särskilda skäl härför föreligger. Möjlighet till Hyresnämndens godkännande av andrahandsupplåtelsen föreligger jämlikt kapitel 711 Bostadsrättslagen.
Det åligger bostadsrättshavaren att vid sådan upplåtelse i andra hand av lägenheten:

· dels ombesörja att hyresgästen i särskild handling avstår från sitt s.k. besittningsskydd jämlikt JB 12:45 innan tillträdet samt begära hyresnämndens godkännande av avstående,

· dels villkora giltigheten av hyresavtalet av detta hyresnämnden godkännande, samt

· dels att informera hyresgästen om gällande ordningsföreskrifter och bestämmelse samt att han efter verkställd uppsägning måste avflytta från lägenheten utan anspråk på ersättning i någon form.
3. Vidare föreslår Nytorget att vi lägger till följande paragraf, §39

”Om inte styrelsen beslutat annat äger föreningen rätt att vid upplåtelse av bostadsrätten i andra hand ta ut en avgift som ska betalas av bostadsrättshavaren. Avgiften per år uppgår till ett belopp motsvarande tio (10) procent av gällande prisbasbelopp för året lägenheten är upplåten i andra hand. Om lägenheten upplåts under del av år beräknas avgiften efter det antal kalendermånader som lägenheten är upplåten.”
